

# PD Kočevje, MLADINSKI ODSEK

## Vtisi in poročila s pohodov in drugih aktivnostih v letu 2022/2023



# PLANINSKI KROŽEK



Ob *Planžina* Osnovna šola  
KOČEVJE



8. in 9. 10. 2022

## Planinski tabor mladih planincev v Koči pri Jelenovem studencu

Mladi planinci so po dveh letih končno le dočakali težko pričakovan dvodnevni planinski tabor, ki je nekakšna nagrada za vestne planine in vrhunec pohodov za minulo šolsko leto.

8. in 9. oktobra je 52 mladih planincev iz treh osnovnih šol na Kočevskem skupaj s svojimi vodnicami in mentoricami preživljalo vikend na domačem terenu, v Koči pri Jelenovem studencu in njeni okolici. Zborna mesto je bilo na parkirišču PD Kočevje v Podgorski ulici. Da ne bi v hrib nosili vso spalnico in dodatno opremo, tako da jo lepo položili v jeklenega konjička in breme na hrbtu je bilo takoj lažje. Nato pa se je po Grajski poti začela viti radoživa kolona mladih pohodnikov v veselem pričakovanju, kaj vse se bo dogajalo in kako bo minila planinska noč.

Sledili so vmesni postanki za malo oddiha in nekaj požirkov pijač. Ob prihodu pred planinsko kočjo je bila že rahla potreba po hrani, nato pa namestitev po sobah oz. razporeditev po ležiščih. Iz kuhinje je kaj kmalu začel prihajati prijeten vonj, kjer so pridne roke oskrbnice Maje in vodnice Zinke že pripravljale kosilo. Po kosilu se je prilegel kratkotrajen počitek, nato pa ogled kraške jame, Jame treh bratov. S svetlobnimi telesi so si mladi planinci dodobra razsvetlili kraško jamo in opazovali njene lepote. Za nekatere je bil ta obisk veliko doživetje, saj so bili prvič v katerem od kraških jam. Ob povratku je bilo med potjo potrebno nabirati naravne materiale, ki so jih nato na peščenem parkirišču uporabili za slikopise v naravni galeriji. Ta skupinska naloga je resnično dala lepe slikovne umetnine. Vsaka od njih je nosila svoj naslov in zanimivo zgodbo, ki so jo avtorji ustno predstavili navzočim pohodnikom. Po vrnitvi h koči je bilo na vrsti iskanje skritega zaklada, ki je bilo zelo sladkega pomena. V popoldanskem času so se mladi pohodniki preizkusili na plezalni steni in ustvarjalci v likovni delavnici. Po večerji je bilo zelo zanimivo druženje v petem ob tabornem ognju, za katerega so se kurivo v bližnjem gozdu nabrali kar sami. Popolna tema in pohod z lučkami pa je med mlade planince pričaral prav čarobno vzdušje. Noč je večini minila prehitro. Spati v sobi, v kateri je osem ali več vrstnikov je res zanimivo: eden smrči, drugi govori, tretji se obrača, četrti nekaj poje oz. se smeji ... Ajoj, ajoj, le kako naj spim!

Nedeljsko jutro se je začelo z zajtrkom, nato pa priprava na pohod po Risovi poti. O le tej je mentorica povedala kar nekaj značilnosti in zanimivosti. Risova pot je mlade planince pripeljala prav na vrh Mestnega vrha, kjer je z razglednega stolpa segel pogled na mesto Kočevje in ostale vasi na Kočevskem polju. Nekateri so stopali in sestopali malo bolj previdno in s strahom in so tako nabirali višinske izkušnje. Svoje dejavnosti in doživetja na dvodnevem taboru so mladi planinci po kosilu strnili v svoje dnevnik in v ta namen pripravljen plakat. Nanj so malo pisali, risali, barvali, rezali in lepili, pa je nastal spomin, ki sedaj krasi hodnike na naših osnovnih šolah.

Vsi udeleženci letošnjega planinskega tabora, vodniki, mentorice in mladi planinci so v sodelovanju s PD Kočevje preživeli lep oktobrski vikend v naravi.

Težko je vse to opisati – to moraš preprosto doživeti.

*Za Mladinski odsek PD Kočevje  
Melita Berlan*





12. 11. 2022

## Pohod mladih planincev na Murovico

V soboto, 12. 11., smo se z učenci Osnovne šole Stara Cerkev, Osnovne šole Ob Rinži in Osnovne šole Zbora odposlancev odpravili na pohod na Murovico. Pohoda se je udeležilo 44 učencev, z učiteljicami Branko Rajner in Melito Berlan iz OŠ Ob Rinži, Polono Kalič iz OŠ Zbora odposlancev ter Mašo Blažič in Moniko Lipovac iz OŠ Stara Cerkev, nas je spremljala vodnica Zinka Levstik.

Ob 8.00 je avtobus odpeljal iz Kočevja proti Ljubljani. Pot smo začeli v vasi Vinje, nekaj časa hodili po cesti nato pa se vzpeli v blaten hrib. Po dveh urah hoje smo prišli na vrh, kjer smo pomalicali, izpolnili planinske dnevnik, razdelili žige, pozvonili na zvonček sreče ter se odpravili v dolino.

Po poti navzdol se nam je odprl pogled na Kamniško Savinjske Alpe, v daljavi pa smo videli tudi Triglav. V Kočevje smo se vrnili v temi in novimi planinskimi doživetji.

*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Maša Blažič*



17. 12. 2022

## Pohod mladih planincev po Poti zdravja

V soboto, 17. 12. 2022, so se mladi planinci vseh treh kočevskih osnovnih šol skupaj s svojimi mentorji odpravili proti Primorski, zmanjšali v Izolo.

Vodnici Zinki in Branki se je pridružila še domača gostica, planinka gospa Adrijana. Iz Simonovega zaliva so krenili po Poti zdravja. Vreme je bilo raznoliko – oblačno, deževno, na trenutke tudi vetrovno. Med potjo po obali so mali in veliki planinci lahko občudovali mogočno morje, nato pa povzpeli mimo oljčnih nasadov na rob klifov do Belega križa, od tam pa so se spustili proti Strunjanskim solinam.

Pred odhodom proti domu je sledil še prijeten postanek v izolski piceriji, kjer so bili vsi pohodniki obdarjeni z darili dedka Mraza. Nove bodo vsem zagotovo dobro služile za naslednje planinske poti.

*Iskrena hvala kočevskemu podjetju Intersocks za donacije in pomoč pri obdarovanju.*

*Lep planinski pozdrav, srečno in varno v letu 2023!*



*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Polonca Kalič*



14. 1. 2023

## Pohod mladih planincev na Šmohor (787 m)

Po desetih letih se je v soboto, 14. januarja, 22 mladih planincev podalo na Šmohor. Planinska ekipa vseh treh kočevskih osnovnih s svojimi vodnicami Terezijo in Branko ter mentoricama Nadjo in Melito so šli preveriti, če se je v tem času pot kaj spremenila. Vožnja z avtobusom je potekala mirno in v novem planinskem pričakovanju, kdaj bodo začeli s hojo.

Že na samem začetku se je pot iz Laškega začela s prvo strmino med hišami, ozkimi stopnicami čez travnik in gozd, zato se je nekaterim že povišal srčni utrip in začelo jim je postajati vroče. Pogled nazaj na mesto ob Savinjo je prekrivala megla, mladi pohodniki pa so v sončnem dopoldnevu slekli vrhnja oblačila. Med hojo skozi kostanjev gozd se je pred njimi v megli bohtil hrib Malič (936 m) s TV oddajnikom. Planinski korak je sledil lepo označeni planinski poti po asfaltu in skozi gozd, po kamenju in koreninah, po katerih so tako pogosto tekli in se razlivali potočki. V teh hribih res ne manjka ne strmin in ne vode. V zadnjem delu vzpona je bilo glede na zimski letni čas res pretoplo, tako da je večina planincev imela na sebi le še en rokav. Težava pa je bila, kam in kako spraviti bunde in jakne v male planinske nahrbtnike. A spretno roke mentor so vse rešile in primerno pospravile. Ne, morda se bo iz te izkušnje pa le kdo kaj naučil. Jasno in sončno vreme je ponudilo razgled na Kum, Paški Kozjak, Pohorje in ostale hribe. Že dolgo ni bila razgibana Slovenija videti kot na dlani. V daljavi pa so se videli zasneženi avstrijski vrhovi in lepa kulisa za foto spomine.

Ob prihodu v planinski dom na Šmohorju je vse skupaj sprejela nasmejana in prijetna oskrbnica. Vse je pospremila v veliko sobo, svojo prijaznost pa je s postrežbo delila med mladimi planinci. Najprej so pomalicali dobrote iz svojega nahrbtnika, nekateri pa so si privoščili vročo čokolado s smetano ali palačinke. Ko so izpolnili še planinske dnevnik, so v spremstvu svojih mentorjev odšli ven na igrala, kjer so pokazali, da jim energije ni manjka. Njihovo igrivost in veselje so občudovali planinci, ki so jih posedali na zunanjih klopcih.

Ob sestopu, ki je sledil po poti vzpona, so se ustavili ob deblu votle lipe, kamor se je lahko skrilo več mladih planincev. Za odhod proti domu je avtobus čakal pred OŠ Laško. Kako pa bi izgledalo, da bi se peljali mimo Trojan in se ne posladkali s trojanskimi krofi. Poskrbljeno je bilo tudi za nakup slastnih krofov in to je bila le češnja na torti za uvodno pohodno turo v novem letu na lep sončen dan. In naj bo tako vse naslednje mesece v letu ...

*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Melita Berlan in Terezija Levstik*



18. 2. 2023

## POHOD MLADIH PLANINCEV NA SABOTIN

Po zimskih počitnicah, 18. februarja, se je 28 mladih planincev iz vseh treh kočevskih šol podalo na planinsko pot, tokrat na primorski hrib Sabotin. Postanek za malico so imeli v Ajdovščini, kjer so se domačim vodnicam in mentoricam pridružili tamkajšnji vodniki, ki so postali že pravi planinski znanci. Le zakaj? Kadar se kočevski mladi planinci odpravijo po planinskih poteh po Primorski, jim g. Bogdan, g. Damjan v g. Dušan s svojim znanjem in gostoljubjem radi priskočijo na pomoč pri vodenju.

Februarski cilj je bil Sabotin, ki ima zelo krvavo zgodovino iz 1. svetovne vojne. V začetku vzpona so mladi pohodniki morali najprej prehoditi 48 stopnic. Le te so jih takoj opozorile in usmerile na strmo pot, ki se je vila prav do vrha. A nobenemu izmed prisotnih pohodnikov to ni predstavljalo napora, ki ga ne bi zmožel, le pravilno so se morali razvrstiti.

Že med potjo so si ogledali ostanke rogov in jaškov, v katerih so se skrivali vojaki. Po dveh urah zmerne hoje, vmesnih ogledov in postankov so prikorakali do grebena, po katerem je z mejnimi kamni označena državna meja med Slovenijo in Italijo. Vedno znova je mladim planincem zanimivo hoditi po državni meji, z eno nogo v Sloveniji, z drugo pa v Italiji, brez nadzornega pregleda in potnega lista. Z vrha so sestopili malo niže do kočice, ki je v preteklosti služila kot stražarnica (karavla) vojakom. V prijetni in topli kočici je prišel čas za malico iz nahrbtnika in izpolnjevanje planinskih dnevnikov. Vsi pa so bili obdarjeni še s frutabelo s strani primorskega vodnika Dušana. Njami in hvala za sladko dobroto!

Zaradi dobrega sodelovanja in poznanstva z drugimi planinskimi društvi in njihovimi vodniki, so bili kočevski mladi planinci deležni še vodenega ogleda podzemlja, ostankov zgodovine iz časa 1. svetovne vojne in bližnjega muzeja. Na rove, jaške, orožje in vojaško opremo so mladi pohodniki nestrpnost čakali in z zanimanjem spremljali, kar je povedal vodič. Podatki so marsikoga presunili in presenetili: 16 km rogov, na tisoče padlih vojakov, življenje pod zemljo, med kamnom, v mrazu, brez hrane in vode, med podganami ... Grozni časi, naj se več nikoli ne povrne!

Po vodenem ogledu so vsi skupaj postavili še pred fotografijo za lep spomin. Sledil je šestop v dolino, nekaj časa po poti vzpona, nekaj časa pa po drugi poti.

Četudi z vrha ni bilo jasnega razgleda zaradi oblačnega in meglenega časa, to ni pokvarilo sobotni planinski dan na Sabotinu. Hoja z vrstniki in prijatelji, preživet dan na svežem zraku, je bila obogatena s številnimi zgodovinskimi informacijami, kar je današnji generaciji mladih težko razumljivo in predstavljivo. Pa vendar, to niso pravljice, ampak so dejstva iz preteklosti.

*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Melita Berlan in Terezija Levstik*





11. 3. 2023

## Pohod mladih planincev na Grmado (887 m)

V soboto, 11. 3. 2023, se je 44 mladih planincev z Osnovne šole Stara Cerkev, Osnovne šole Zbora odposlancev in Osnovne šole Ob Rinži odpravilo na pohod na Grmado. Iz Kočevja so se z avtobusom odpeljali ob 8.00.

Po kratki vožnji so prispeli v Podpeč, kjer so začeli svojo pohodno pot. Mimo cerkvice so se povzpeli do kočice na Kamen vrhu. Tam so pomalicali, nato pa nadaljevali pot proti Grmadi. Po nekaj neuspešnih poskusih so le našli pravo pot, ter po dobri uri hoje prispeli do kočice na Grmadi. Tam so pojedli še preostanek hrane, ki se je še našel v nahrbtniku, pisali planinske dnevnike, se lovili in igrali pred kočico, nato pa so se spustili v dolino. Da je pot hitreje minila, so jo popestrili z igrico »Kdo bo naredil največjo kepo!«. Malo pred 16.00 so prispeli na železniško postajo v Ortneku in ob 16.07 je z malo zamude pripeljal vlak, ki je mlade pohodnike odpeljal proti domu. Prva skupina je izstopila v Stari Cerkvi, vsi ostali pa v Kočevju. Ta sobotni pohod je bil prav zaradi kombinirane vožnje z avtobusom in vlakom nekaj posebnega. Zato se mladi planinci vedno znova veselimo novih in novih doživetij in že komaj čakamo na aprilski pohod.

*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Maša Blažič*





22. 4. 2023

## Pohod mladih planincev na Ermanovec (1026 m)

V soboto, 22. 4. 2023, so se mladi planinci odpravili na pohod na Ermanovec. 36 učencev vseh treh kočevskih osnovnih šol se je z mentoricami in vodnico že veselilo nove podvige.

Tokrat so se z avtobusom odpeljali na izhodiščno točko – Kladje. Tam so pomalicali, nato pa nadaljevali pot proti Ermanovcu. Pot se je začela po asfaltni cesti ter nadaljevala skozi delno ozelenel gozd. Hoja je bila dokaj lahka, ker ni bilo preveč strmih vzponov. Markacije so vodile mimo nekdanje vojašnice, kar je pri mladih planincih vzpodbudilo zanimanje in postavljanje vprašanj. Po nadaljnji hoji so prišli do kapelice, ob kateri se nahaja večji zvon. Ugotovili so, da je potrebno kar nekaj moči, da ga premakneš in da zvon zazvoni. Ob postanku je bil na grebenu čudovit razgled po okoliških hribih.

Od kapelice do vrha Ermanovca je bilo le še petnajst minut hoje po travnatem kolovozu, ki se je malce bolj vzpenjala. Na vrhu se je nahajala tudi skrinjica z žigom. Po kratkem počitku so se vrnili do kapelice, kjer je vse skupaj čakalo presenečenje. »Velikonočni zajček« je v okolici kapelice skrnil čokoladno jajčko, zato so se hitro podali v iskalno akcijo. Potem pa skoraj tekmovali v hitrosti odvijanja ...

Od kapelice do kočice pa ni bilo več daleč, zato so se hitro podali na pot. Pred kočico je planinsko skupino pričakal prijazen oskrbnik. V prijetni in prostrani kočici so najprej pomalicali ter izpolnili planinske dnevnik, nato pa so pred kočico še malo poigrali ali pa so se radovedno podali na bližnji breg v raziskovanje njene okolice. Prijetno utrujeni in nasmejani so se odpravili nazaj po poti vzpona, v dolini pa je že čakal avtobus.

Za Mladinski odsek PD Kočevje

Nadja Oberstar





10. 6. 2023

## Pohod mladih planincev na Dobrač (2166 m)

Mlade planine in njihove starše ni ustavilo niti oblačno in megleno sobotno jutro, 10. 6. 2023, ko so se odpravili na zadnji pohod v tem šolskem letu. S pozitivno naravnostjo in dobro voljo so polnili avtobus v Kočevju, nato še v Stari Cerkvi, v veliki želji, da bo dan minil brez dežja.

Medsebojni pogovori in kramljanje 46 mladih planincev, vodnice in mentoric je končal čas vožnje v smeri Gorenjske. Julijcev skoraj ni bilo videti, le Karavanke so kukale izpod meglenega objekta. Na Jesenicah je bil postal za nakup jutranjega zajtrka ali okreplil iz nahrbtnika. Nadaljevala se je krajša vožnja po avtocesti, nato pa po ovinkasti cesti do Kranjske Gore in Podkorene na mejni prehod z Avstrijo. Gost promet in skupina motoristov so se kot kača vili proti sedlu na Koren. Na mejnem prehodu se prijazen carinik ni želel ubadati s kontrolo, ampak je zaželel le srečno vožnjo.

Med opazovanjem okolice se je dvignil visok TV oddajnik, ki je viden z mnogih naših gora. Vožnja se nadaljuje po Ziljski dolini proti Beljaku do vasi Judendorf in naprej v smeri Beljaške alpske ceste (Villacher Alpenstrasse) do blagajne za plačilo uporabe ceste, ki je dolga 15 km, na nadmorski višini 1200 m. Cesta se je sklenila z urejenimi parkirišči in razgledišči. Udobna vožnja z avtobusom je bila konec na planini Trata (Rostratte), na nadmorski višini 1732 m. Zelene trate, cvetoči clusijev svišč, rumeni jeglič, gorski zrak, v daljavi pa pogled na avstrijske zasnežene gore, oblaki in megla so bili spremljevalci ob makadamski cesti, ki se je vila proti zastavljenemu cilju. Ko se je po nekaj krajših postankih odprl pogled na cilj, so koraki postali hitrejši. Hoja je bila na nekaj mestih še po snegu, čeprav je na koledarju mesec junij. Temu se, vsaj najmlajši, kar niso mogli načuditi.

Prihod do kočee, hrana in pijača iz nahrbtnikov, saj je bila kočea zaprta, je prinesla nasmeške in veliko zadovoljstva, saj so se hrbti razbremenili teže, želodčki pa so končno dobili težko pričakovano malico. A kaj ko so kaj kmalu temni oblaki nad Beljakom skrajšali čas počitka in užitka. Do vrha je bilo potrebno premagati le še 23 m nadmorske višine, kjer na najvišji točki v Alpah stojita nemška in slovenska cerkev. Ves preplah je bil zaman, saj je veter temne oblake obrnil na Karavanke.

Ob sestopu do kočee je kočevske planine za kratek čas objemala megla, a je zaradi njihove vztrajnosti tudi ta kmalu izginila. Na planini Trata je ob parkirišču gostilne, ki je zvalila mlade planince in njihove starše, da so jih naročili in privoščili vsako po svoji želji in izbiri.

Pred odhodom pa je prišlo najlepše. Ob zaključku šolskega leta je navada, da se najbolj zvestim in vztrajnim pohodnikom podeli osvojena priznanja in planinske znake. Vsi poklicani so nagrade z veseljem sprejeli in se ponosno postavili pred foto objektiv.

Ob povratku v Slovenijo je bil še ogled rdeče stene »Rote Wand«, ki spominja na podor Dobrača, ki je potres leta 1356 zasul 17 vasi. Z razgledne točke je pogled segal 400 m globino. Ogled do te zanimivosti je po nadelani brvi urejen tudi za invalide. Lep pogled pa je segal na naše slovenske gore in Tromejo. Prišel je čas, ko je zadnji planinski napoved in bližal zaključek. Na poti še en postanek in bil je že večer, ko so prvi pohodniki izstopili v Stari Cerkvi, vsi ostali pa v Kočevju.

Tako mladi planinci in njihovi mentorji z lepimi spomini in doživetji zaključujejo še eno šolsko leto. Naj čas počitnic mine kar se da lepo in prijetno, predvsem pa varno na vseh zaprtih poteh.

*Za Mladinski odsek PD Kočevje*

*Melita Berlan in Terezija Levstik*

